

## Отзыв

на автореферат диссертации Смирнова О.В. по теме «Управление противодействием недружественному поглощению и рейдерству предприятий минерально-сырьевого комплекса России», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами) (промышленность)

Разработка форм и методов противодействия в сфере противозаконных действий по недружественному поглощению и рейдерству на предприятиях минерально-сырьевого комплекса России является одним из важнейших направлений обеспечения их экономической безопасности. Устранение этих негативных явлений, особенно в высокодоходном отечественном минерально-сырьевом комплексе, представляется необходимым в целях формирования действенных инструментов обеспечения национальной экономической безопасности России. В силу этого тема диссертационной работы Смирнова О.В. приобретает особо актуальное значение.

Права собственников промышленных предприятий, а также занятого на них персонала, требуют повышенной защищенности в целях обеспечения социально-экономической устойчивости и конкурентоспособности на сырьевом рынке от лиц, которые пытаются внеправовыми способами осуществить передел собственности в сфере промышленных предприятий.

В работе раскрывается существо основных проблем управления противодействием недружественному поглощению и рейдерству промышленных предприятий минерально-сырьевого комплекса России.

К числу научных результатов, судя по автореферату, следует отнести авторскую систематизацию и типологию (п.1.3.) в концептуальном плане ключевых положений экономической и управленческой науки в области противодействия недружественному поглощению и рейдерству (п.1.1.). При этом автором выявляется проблема правовой незащищенности

государственных предприятий недропользования, связанная с минимизацией государственных полномочий и расширяющейся экспансии частного капитала (п.п. 2.1., 2.2., 2.3.).

К новациям работы следует отнести также комплекс мер на макро и микроуровнях, направленных на повышение результативности управленческого противодействия недружественному поглощению и рейдерству предприятий сырьевого комплекса, как на этапе угрозы, так и на стадии реального захвата (таблицы 3,4).

Наряду с этим, следует отметить недостаточное раскрытие механизмов реагирования региональных и муниципальных органов власти и управления к этим негативным явлениям вообще и в частности в сырьевом секторе национальной экономики в рамках конкретных территорий.

Ознакомление с авторефератом диссертации Смирнова О.В. позволяет сделать вывод о том, что работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами) (промышленность).

Автор диссертационного исследования, Смирнов О.В., заслуживает присуждения ему искомой степени.

Д.э.н., профессор, руководитель Программы  
корпоративного управления экономикой  
муниципальных образований ИММ РАНХиГС  
при Президенте РФ



Институт менеджмента и маркетинга Российской академии народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте РФ  
117571, Москва, проспект Вернадского, 82, стр. 1  
+7 499 956-99-99  
Email: [information@ranepa.ru](mailto:information@ranepa.ru)  
<http://hsimm.ranepa.ru/>

01 апреля 2016 г.